

# 浙江日报



ZHEJIANG DAILY

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

## 李强在调研杭州市规划工作时强调 城市品质源自 以人为本精细规划

本报杭州9月24日讯(记者 王国锋) 省长李强今天在杭州调研规划工作。他强调,要牢牢掌握以人为本、生态优先、集约节约三大原则,突出规划统领引领,明确定位、找准特色、精细规划,把舒适宜居和可持续发展作为首要目标,提高城市总体规划、区域规划和具体项目的规划水平,加快把杭州打造成生活品质之城和创业创新之城。

李强先后考察了杭州市交公都市规划展示、城市专项规划展示、市域总体规划模型展示,听取了杭州市总体规划修改和环西湖交通整治工作情况汇报,并对进一步做好规划工作提出要求。

李强指出,杭州规划工作要坚持以人为本,按照宜居宜业、产城融合的理念,切实做好人口规模的有效控制;要坚持生态优先,发挥好生态良好的竞争优势,在规划中充分体现生态多样性;要坚持集约节约,在要素资源供需矛盾突出的情况下,实现城市开发综合效益最大化。

李强强调,杭州要有国际视野、长远眼光,明确城市定位和发展特色。要按照国家长三角区域规划,建好高技术产业基地

和国际重要的旅游休闲中心、全国文化创意中心、电子商务中心、区域性金融服务中心,努力建成特色鲜明的国家中心城市。要发挥阿里巴巴在美国上市的带动效应,大力发展信息经济;抓住打造杭州都市圈的机遇,充分发挥集聚、辐射作用。要坚持规划引领,在克服城市通病上做好文章。要把全市市域国土空间作为一盘棋来谋划,实现“多规合一”,统筹“地、水、绿、文、美、产、居”等多种要素功能组合,科学、精准、超前布局生产、生活和生态功能区,要特别注重地下空间的开发利用。

李强强调,杭州要以人为本为核心,加快打造生活品质之城和创业创新之城,让老百姓平等享受各种公共服务;规划开发好未来科技城、青山湖科技城,吸引国内外高端人才创业创新。要以改革为动力,加快完善城乡一体化发展的体制机制,重点要深化城镇建设投融资体制改革,积极稳妥推进宅基地空间置换改革,深化城乡建设用地制度改革和“三权”改革,把杭州建设成为国际先进的现代化城市。

王建满、张鸿铭一同调研。

## 习近平在纪念孔子诞辰2565周年国际学术研讨会开幕会强调 从延续民族文化血脉中开拓前进 推进各种文明交流交融互学互鉴

(详见第五版)

## 夏宝龙在创新引领转型促进经济发展工作会议上强调

## 有效实施精准对策 推动创新引领转型

李强主持会议 乔传秀王辉忠等出席

本报杭州9月24日讯(记者 应建勇 王国锋) 省委、省政府今晚召开创新引领转型、促进经济发展工作会议。省委书记夏宝龙在会上强调,各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于经济工作的系列重要讲话精神,主动适应新常态,切实提高精准度,坚定不移深入实施“八八战略”,有效实施精准对策,推动创新引领转型,加快推动浙江经济向增长速度中高速和质量效益中高端迈进。

李强主持会议,乔传秀、王辉忠等出席。会议以视频会议形式召开,省四套班子领导,省法院院长、省检察院检察长,浙江大学党委书记,省直属各部门主要负责同志,省人大、省政协各专委会主要负责同志在省主会场参加会议。各市、县(市、区)分会场,各

市、县(市、区)四套班子领导及直属部门主要负责同志参加会议。

夏宝龙指出,现在,“决战三季度”即将过去,“冲刺四季度”就在眼前,我们面临“最后冲刺”的关键一搏。各地各部门一定要坚持咬定目标不放松,转型升级不动摇,改革创新不懈怠,全力以赴做好四季度工作,关键是要实施精准对策、以创新引领转型。越是在新常态下,越要走好科技创新的先手棋;越是经济下行压力大,越要向科技创新要红利;越是传统产业比重高,越要向科技创新要出路。创新引领转型不是抽象的、而是具体的,不是表面形式的、而是深入精准的,不是一蹴而就的、而是常抓不懈的。只有真正深入进去,具体抓、抓具体,切实在“精准”上花大

气力、下真功夫,才能不断取得实实在在的成效。

夏宝龙强调,有效实施精准对策,推动创新引领转型,必须树立精准理念,持续精准发力,强化精准服务。要切实精准的理念全方位贯彻到抓工作的战略、战术和战役上,战略上准确把握,战术上执行到位,战役上攻其要点,像精确制导的导弹一样,目标定位准,打击精度高,实际效果好。要坚持两点论与重点论的统一,抓住主要矛盾和矛盾的主要方面,聚焦工业主战场,做优企业创新主体,做强各类创新平台,强化人才支撑,构建有利于创新的体制机制,集聚资源、精准发力,切实把创新驱动发展战略实施好。要把精准服务贯彻到工作的全过程,抓准问题,无

缝对接,提高服务效率,抓好责任落实,高效推动发展。

李强在主持会议时强调,各地各部门要按照省委、省政府要求,把握“精准”主题,对照目标,倒排时间,以全力冲刺的态势,把各项工作抓紧、抓实、抓好,全力完成全年目标任务。重点要抓好五件事:思路再“理一理”,进一步明确创新方向和突破重点,形成新的经济增长动力源;产业再“对一对”,按照我省着力培育的信息、金融、旅游等七大产业,找到自身的结合点与切入点;平台再“整一整”,整合提升开发区、产业集聚区等创新平台和载体;人才再“找一找”,积极培育新生代企业家、引进国内外领军人物;环境再“造一造”,深化改革、创新制度,打造更好的创业创新软环境。

## 在“精准”上下功夫

本报特约评论员

精准,就是精当、完美、准确、到位。在社会化大分工越来越细的情况下,精准既是企业的必然追求,也是党委、政府工作的内在要求。习近平总书记多次强调,要“有针对性地实施精准对策”,“精准把握各项改革举措”,“不断提高精准性、有效性、持续性”。我们必须结合浙江实际,深入贯彻落实习近平总书记的要求,在精准上狠下功夫,自觉把精准要求贯彻到当前和今后的发展实践,贯彻到各项工作的全方位、全过程。

树立精准理念,就是要力求战略战术和战役的统一,把既定的决策部署落实到位。战略上要准确把握,以

“八八战略”为统领,围绕“两美”远大目标、“两富”中长期目标和“一三五”、“四翻番”的具体责任目标,打好“五水共治”、“四换三名”、“三改一拆”、“浙商回归”等经济转型升级组合拳,不折腾、不迟疑、不翻烧饼,以创新引领转型,以战略主动夺取战略目标。战术上要执行到位,强化责任担当,“真刀真枪”抓工作;摸清具体情况,切忌粗枝大叶、浮在水面、云里雾里、虚无缥缈;分清主次,分配好精力和时间,忙到关键处,抓到点子上;有部署、有检查,一竿子到底抓工作。战役上要攻其要点,瞄准科技创新、工业发展、“浙商回归”等工作薄弱点,铺好战线,选好战场,撕开口子,全力突破。

持续精准发力,就是要坚持两点论和重点论的统一,把创新引领转型工作推进到位。工业是增长的强引擎、转型的大平台、创新的主战场。没有工业的稳定增长,就难有经济的持续健康发展;没有工业的转型升级,就难有现代产业体系的构建;没有工业的创新支撑,就难有创新型省份的打造。必须进一步聚焦工业,适应信息化、服务化、绿色化发展趋势,坚决淘汰落后产能,改造提升传统产业,加快发展新兴产业,着力扩大有效投资,大力推进工业创新发展,加快建设工业强省。要坚持需求导向和产业化方向,发挥好企业的创新主体作用、平台的创新承载作用、人才的创新支撑作

用、体制机制的创新保障和引导、激励作用,着力增强科技进步对经济增长的贡献度,走出一条具有浙江特色的创新引领转型发展之路,推动经济持续健康发展。

强化精准服务,就是要实现抓落实的时间和空间的统一,把具体问题解决好。必须在精确的时间和地方实施精准的服务。既要画饼、更要做饼,切实摒弃大而化之的模糊和笼统,去“虚”、去“空”、去“粗”,抓深、抓细、抓具体。要找准问题,直面矛盾,破解项目落地的土地、资金等难题。要无缝对接,做好产业对接、条块对接、银企对接、政策对接、现场对接、感情对接,一步够上天花板、一脚踩到实地。要抢抓时间,把服务精确到每一天,月细化到周,周细化到天,每天往前赶。要抓责任落实,从不落实的事抓实起,从不落实的人追究起,进一步营造创新引领转型的大环境、好氛围。

## 乔传秀主持省政协党组(扩大)会议 学习习近平重要讲话精神

本报杭州9月24日讯(记者 吕玥) 省政协今天召开党组(扩大)会议,认真学习贯彻习近平总书记庆祝中国人民政治协商会议成立65周年大会上的重要讲话精神。省政协主席乔传秀主持并讲话。

大家认为,习近平总书记的重要讲话是做好新时期人民政协工作的科学指南和根本遵循。

乔传秀指出,要把认真学习贯彻习近平总书记的重要讲话精神,作为当前和今后一个时期我省各级政协的首要政治任务。高度自觉地抓好学习宣传,全面把握基本精神,精心组织学习,开展积极宣传,切实把思想和行动统一到中央和省委的重要部署和明确要求上来。要高度自觉地抓好贯彻落实,努力在新的起点上开创我省人民政协事业新局面。坚定不移地把握人民政协工作的正确政治方向,

把坚持和发展中国特色社会主义作为巩固共同思想政治基础的主轴,坚定坚持中国特色社会主义制度优势和特点;坚定不移地发挥人民政协在发展协商民主中的重要作用,坚持把协商民主贯穿于履行职能全过程,探索丰富协商形式,推进制度机制建设,营造协商民主的良好氛围;坚定不移地加强履职能力建设,切实提高政治把握、调查研究、联系群众、合作共事等能力;坚定不移地推进人民政协理论创新、制度创新、工作创新。

乔传秀要求,要高度自觉地抓好当前各项工作,以实际行动体现学习贯彻的成效。全力完成年初确定的各项履职任务,逐项进行“回头看”,言必行、行必果,认真谋划好明年工作思路和履职重点,细排好时间表、路线图,始终以良好的精神状态投身政协工作。

## 省政协举行崇学讲坛

乔传秀出席

本报杭州9月24日讯(记者 吕玥) 今天下午,“浙江政协·崇学讲坛”第十讲在杭州开班。省编委办负责人作“以权力清单为突破口,以‘四单一网’为总抓手,推进政府治理现代化”的专题报告。省政协主席乔传秀等出席。

中共十八届三中全会把深化行政体制改革作为全面深化改革的重要内容之一。面对不断变化的发展环境、发展条件和

发展形势,保持浙江经济平稳健康发展,促进社会和谐稳定,必须向改革要动力、要刺激、要红利,用政府权力的“减法”,换取市场和社会活力的“加法”,加快推进政府自身改革,再创体制机制新优势。报告详细介绍了当前我省政府自身改革的进展情况,特别是权力清单、责任清单产生过程、前期改革的成效和下一步的改革思路,为省政协履行职能提供了知情明政基础。

## 王辉忠在衢州调研时强调

## 确保农村生活污水治理工程长用长效

本报衢州9月24日电(记者 余勤) 今天,省委副书记王辉忠在衢州柯城区调研时强调,今年是“五水共治”的开局之年,也是农村生活污水治理的铺开之年,各地各部门要抓住机遇、乘势而上、全力推进,强化

“一点都不能马虎”的责任导向、“一分钱都不能乱花”的绩效导向、“一天都不能耽误”的目标导向,严把项目质量关,提高资金使用效率,确保完成年度任务,努力把农村生活污水治理这件民生实事干漂亮。(下转第二版)

## 本报推出庆祝新中国成立65周年特别报道

《国旗升起的地方》首篇:红船畔,为祖国点赞

《我和我的祖国》首篇:一台放映机 看时光变迁

(详见二、三版)

